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Українська асоціація дослідників європейських цінностей в освіті (AREVE) 
Факультет педагогічних наук DISFOR – Університет Генуї (Італія) 
Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
Навчально-реабілітаційний заклад вищої освіти "Кам'янець-Подільський державний інститут" 

 
 
 
 

Міжнародна науково-практична конференція 
 

«ЄВРОПЕЙСЬКІ ПРАКТИКИ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ» 
 

для студентів, здобувачів, молодих вчених, аспірантів, докторантів, дослідників, викладачів, 
представників професійних спільнот та громадянського суспільства 

 
 

м. Київ, м. Генуя  12 травня 2022 року 
 

Конференція проводиться в рамках імплементації проєкту напряму Жана 
Монне  - Кафедра Жана Монне «Соціальні та культурні аспекти Європейських 
Студій»(SCAES)620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR. Також в конференції 
та воркшопі відбувається підтримка сталості проєкту напряму Жана Монне 
Проєкт Жана Монне «Європейські цінності різноманіття та інклюзії для сталого 
ровзитку» Erasmus+ Jean Monnet Project «European values of diversity and 
inclusion for sustainable development» (EVDISD)  620545-EPP-1-2020-1-UA-
EPPJMO-PROJECT за підтримки Національного Еразмус+ Офісу в Україні  
 

Наукова конференція буде присвячена детальному вивченню одного з ключових 
моментів різновидів соціальної інновації політики соціального згуртування ЄС – 
інклюзії в освіті. Інклюзія як поняття інтеграції до освітнього та соціального  
простору людей з найрізноманітнішими рисами і «особливими» потребами 
декларується на міжнародному рівні в багатьох юридичних документах. Інклюзія в 
освіті стосується і студентів, і викладачів. Західноєвропейські школи та університети 
все частіше реалізують ідеї управління різноманітністю через роботу з батьками та 
студентами, магістерські програми, інтернет-послуги тощо. Учасники отримають 
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нові робочі інструменти найкращих європейських практик у сфері соціальних 
інновацій ЄС у сфері інклюзивної освіти, розробку та впровадження ідей та 
принципів соціальних інновацій у вихованні соціальної згуртованості та рівності. 
Обмін практичними знаннями між зовнішніми та внутрішніми експертами, 
викладачами, студентами університетів, представниками коледжів та шкіл допоможе 
впровадити в ЄС принципи соціальної іновації інклюзивної освіти для вдосконалення 
української системи освіти. 

Тривалість конференції 12 травня, 2022 р. з 11.00 до 17.00.  
Реєстрація о 10. 45. 

 
Програма роботи конференції 

 
Реєстрація учасників конференції – 10.45.- 11.00 
11.00 – 13. 30. Пленарне засідання.  
Вітальне слово менеджера напряму Жана Монне Національного Еразмус+ Офісу в 
Україні  Крайніка П.І. - “Інклюзія в програмі ЄС Еразмус+» 
Вітальне слово Професора Кафедри Жана Монне, професора,  доктора 
філософських наук Нестерової М.О. «Соціальна інклюзія та соціальна 
згуртованість в освіті та суспільстві: Європейські Студії для України» 
Вітальне слово декана історико-філософського факультету, професора, доктора 
історичних наук Савельєва В.Л.  
Вітальне слово декана факультету спеціальної та інклюзивної освіти НПУ імені 
М.П. Драгоманова, доктора педагогічних наук, професора Шеремет М.К. 
Вітальне слово ректора Навчально-реабілітаційного закладу вищої освіти 
"Кам'янець-Подільський державний інститут" Тріпака М.М.  
Вітальне слово завідувачки кафедрою менеджменту та інноваційних технологій 
соціокультурної діяльності доктора філософських наук, професора Кочубей Н. В. 
Спулбер Д. (Spulber Diana), доктор психологічних наук, професор Університету 
Генуї (Італія),  «Інклюзивна освіта ЄС» (Inclusive education in EU) 
Халецька А.Г., професор, доктор наук з державного управління, професор Києво-
Могилянської школи врядування імені Андрія Мелешевича НаУКМА, віце-президент 
ГО "Асоціація університетів третього віку "Клепсидра", м. Київ «Європейські 
практики університетів третього віку (УТВ)» 
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Супрун Д.М., доктор педагогічних наук, професор, факультет спеціальної та 
інклюзивної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова «Європейський досвід 
імплементації суспільної згуртованості освітнього середовища в умовах 
воєнного стану» 
Шинкарук Л.В., професор, доктор економічних наук, член-кореспондент НАН 
України, професор кафедри виробничого та інвестиційного менеджменту 
Національного університету біоресурсів і природокористування України 
«Економічна інклюзія: наслідки для освіти» 
Дєліні М.М., доктор економічних наук, завідувачка кафедрою виробничого та 
інвестиційного менеджменту НУБіП. «Європейські практики з інклюзії в освітній 
процес українських мігрантів» 
Кравченко В. А., сертифікований тренер з міжкультурної комунікації Crossculture 
Academy, Німеччина, «Довіра як чинник соціальної інклюзії: проблеми 
українських мігрантів». 
 
13.30 – 14.00. – Перерва на каву та спілкування 
14. 00. – 16. 45. Спеціальні практики інклюзивної освіти. Європейські практики 
в Україні. 
Афузова Г.В., доцент, кандидат психологічних наук, заступник декана факультету 
спеціальної та інклюзивної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова «Особливості 
спілкування із здобувачами освіти з порушеннями слуху як умова доступності та 
якості надання освітніх послуг» 
Валєнса Г. А., кандидат філософських наук, ст. наук. співробітник Відділу організації 
наукових досліджень НПУ імені М.П. Драгоманова, методолог підтримуючих 
професій - психотерапія, коучінг, фасилітація, медіація, «Європейський підхід 
розумної благодійності для розвитку практик інклюзивної освіти в Україні» 
Константинов О., засновник «Центра проблем дитячого розвитку «Леванія», 
Білорусь, експерт з питань освітньої політики для дітей з інвалідністю,  «Білоруський 
досвід інклюзивних освітніх проєктів у європейському контексті» 
Садовниченко Ю. О., кандидат біологічних наук, доцент кафедри медичної біології 
Харківського національного медичного університету, «Інклюзія за умов офлайн та 
онлайн навчання медичній біології». 
Власенко Т.О., доцент, кандидат економічних наук, доцент кафедри виробничого та 
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інвестиційного менеджменту Національного університету біоресурсів і 
природокористування України «Проєктні можливості для іклюзивного освітнього 
середовища» 
Власенко Ю.Г., доцент, кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної 
теорії Національного університету біоресурсів і природокористування України 
«Інклюзивна освіта: передумови розвитку ринку праці» 
Дергач А.В., кандидат наук з державного управління, доцент кафедри виробничого та 
інвестиційного менеджменту Національного університету біоресурсів і 
природокористування України «Європейська система освіти як ключовий 
елемент сучасної  моделі соціального устрою в Європі» 
Алексеєва К.А., доцент, кандидат наук з державного управління, доцент кафедри 
виробничого та інвестиційного менеджменту Національного університету 
біоресурсів і природокористування України «Challenges of digitalization of inclusive 
education in current conditions» 
Артюх Т.О., доцент, кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної 
теорії Національного університету біоресурсів і природокористування України 
«Основні тренди розвитку інклюзивних інновацій» 
Гаврилюк В.П., доцент, кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної 
теорії Національного університету біоресурсів і природокористування України, 
«Інклюзія як основа модернізації освітньої галузі в Україні» 
Кендус Д.І., асистент доцент кафедри економічної теорії Національного університету 
біоресурсів і природокористування України, «Волонтерський рух в розвитку 
інклюзії в Україні» 
Лобунець Т.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної теорії 
Національного університету біоресурсів і природокористування України, 
«Особливості розвитку інклюзивного середовища в українському суспільстві» 
Свердан М.М., доцент, кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної 
теорії Національного університету біоресурсів і природокористування України, 
«Особливості економічної соціалізації в сучасному суспільстві» 
Сагайдак І. С., доцент кафедри митної справи та товарознавства, к.т.н.; Чорна Тетяна 
Миколаївна, доцент кафедри митної справи та товарознавства, к.т.н. Державний 
податковий університет «Особливості організації інклюзивного навчання в 
умовах війни в Україні» 
Качур І., кандидат біологічних наук, доцент, доцент кафедри митної справи та 
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товарознавства, Державний податковий університет, «Забезпечення різноманіття 
інклюзивних аспектів: імплементація в сучасному освітньому просторі» 
Качур В., викладач, Дружківський фаховий коледж Донбаської державної 
машинобудівної академії, «Історичний контекст соціальної згуртованості 
українського суспільства» 
Волощук М. М., викладач кафедри соціальної роботи, психології та соціокультурної 
діяльності імені Т. Сосновської, НРЗВО «Кам'янець-Подільський державний 
інститут», «Інформаційний простір та соціальна згуртованість у реаліях 
сучасного розвитку суспільства» 
Акула К. Ю., аспірантка Запорізького національного університету, факультет 
соціології та управління, спеціальність «Публічне управління та адміністрування», 
«Впровадження інклюзивної освіти в сучасній Німеччини на прикладі міста 
Оберхаузен» 
Атнажева Л. М., аспірантка 3-го року навчання НПУ ім. М.П. Драгоманова,  
«Потенційні точки змін для розвитку громад України у післявоєнний період: 
освітні аспекти». 
Заможський А.Б., аспірант НПУ ім. М.П. Драгоманова «Ситуаційне лідерство та 
соціальна згуртованість в освітньому колективі» 
 Чайка М.С., аспірантка кафедри психокорекційної педагогіки та реабілітології, 
факультет спеціальної та інклюзивної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова, 
«Альтернативна та додаткова комунікація як запорука якісного спілкування 
дітей з порушеннями інтелектуального розвитку в інклюзивному просторі» 
Гульчук О.В., студентка кафедри логопедії та логопсихології факультет спеціальної 
та інклюзивної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова «Емоційно-психологічна 
підтримка дітей внутрішньо переміщених осіб дошкільного та шкільного віку в 
період військового стану: практичний досвід» 
Платонов В.С., студент кафедри офтальмопедагогіки та офтальмопсихології,  
факультет спеціальної та інклюзивної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова, 
«Реалізація індивідуальної освітньої програми учнів з порушеннями зору у 
США (на прикладі Perkins school)» 
Камінська В., студентка спеціальності «Психологія», НРЗВО «Кам’янець-
Подільський державний інститут», «Кібербулінг як соціальний феномен в 
сучасному суспільстві» 
Дергач А.В., кандидат наук з державного управління, доцент кафедри виробничого 
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та інвестиційного менеджменту Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, Вєровчук Н., студентка магістратури Національного 
університету біоресурсів і природокористування України «Особливості організації 
інклюзивної освіти в європейських країнах» 
Соломатіна А., студентка групи 1М спеціальності 028 «Менеджмент 
соціокультурної діяльності» НПУ імені М.П. Драгоманова, «Волонтерство як 
прояв згуртованості українського народу (на прикладі діяльності ГО 
«АМЕР»)» 
Прокопова А., студентка спеціальності «Психологія», НРЗВО «Кам’янець-
Подільський державний інститут», «Студентоцентризм у системі підготовки 
фахівців соціономічного профілю» 
Підлісна Л., студентка спеціальності «Облік і оподаткування», групи О-22, І курс, 
НРЗВО «Кам’янець-Подільський державний інститут»), «Формальність і реалії 
працевлаштування людей з інвалідністю в Україні». 
Андреєв Р., студент спеціальності «Економіка», НРЗВО «Кам’янець-Подільський 
державний інститут»), «Соціальний конфлікт - невід'ємна складова сучасного 
суспільства» 
Івасюк М., студент спеціальності «Психологія», НРЗВО «Кам’янець-Подільський 
державний інститут», «Соціальна згуртованість та українське суспільство в 
воєнний час» 
Філіпішина Л.,  Національний університет біоресурсів і природокористування 
України «Діджитал лабораторії в інклюзивній освіті» 
Філіпішина Хрістина студентка Державного податкового університету, «Вплив 
новітніх технологій на розвиток інклюзивної освіти» 
Гордей О., Державний податковий університет  Викладач ЗВО  «Виклики 
інклюзивної освіти під час воєнного стану»  
Івашура Н.,  викладач кафедра корекційної освіти та спеціальної психології 
Харківської гуманітарно-педагогічної академії, «Профорієнтаційна робота в 
інклюзивній майстерні з підлітками з РАС» 
Кучерак І., БІНПО ДЗВО "УМО" НАПН України Викладач ЗВО / Teacher of 
higher education «Інклюзивне навчання у закладах професійної освіти: виклики 
та перспективи» 
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Супруненко С.,   Державний податковий університет Викладач ЗВО / Teacher of 
higher education «Теоретичні засади трансферу технологій   закладів вищої 
освіти» 
Акімова О., Комунальний заклад Харківська гуманітарно-педагогічна академія 
Харківської обласної ради  Викладач ЗВО / Teacher of higher education
 «Інклюзія для всіх: освітня політика в умовах воєнного стану» 
Алябьева Д.,  "Харківсьа академія" ХОР Студент   «Технічні засоби 
навчання дітей із порушенням зору: особливість їх використання в 
інклюзивному навчанні»  
Андреев Р.,  Навчально-реабілітаційний заклад вищої освіти "Кам'янець-Подільський 
державний інститут" Студент «Соціальний конфлікт-невід'ємна складова 
сучасного суспільства» 
Биховченко В.,   Національний університет біоресурсів і природокористування 
України Викладач ЗВО «Мотивація студентів ЗВО до здобуття знань в умовах 
воєнного стану умовах» 
Бурлай В., Комунальний заклад "Харківська гуманітарно-педагогічна академія" 
Харківської обласної ради Студент «Особливості використання технічних 
засобів навчання для дітей з порушенням слуху» 
Вовк О.,  Національний авіаційний університет/ Викладач ЗВО «Стратегічні 
орієнтири модернізації інфраструктурного сектору в умовах неотехнологічних 
викликів відновлення економіки.» 
Гуменюк О.,  Навчально-реабілітаційний заклад вищої освіти "Кам'янець-
Подільський державний інститут" Студент «Інклюзія за кордоном» 
Демченко О.,  Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 
Коцюбинського Викладач ЗВО «Формування soft skills дітей з особливими 
освітніми потребами засобами театру: європейські підходи, український досвід» 
Ліснічук О., Міжнародний європейський університет директор Департаменту 
організації освітнього процесу, к.е.н, доцент кафедри менеджменту та економіки
 «Інклюзивна освіта в Україні, як рух до європейських цінностей» 
Новицька О., Державний податковий університет Викладач ЗВО «Державна 
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фінансова підтримка інклюзивної освіти в Україні» 
Пацай Б.,  КНУ імені Тараса Шевченка  Викладач ЗВО «Використання 
когнітивних моделей при формуванні професійних компетентностей здобувачів 
освіти.» 
Пісняк В.,  Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
 Викладач, заступник декана з міжнародної діяльності, сертифікований арт-
терапевт  в роботі з дітьми з ООП «Використання мобільних застосунків та арт-
терапевтичних технік в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами»  
Поліщук Л.,  Волинський фаховий коледж Національного університету харчових 
технологій викладач коледжу «Тенденції та виклики в сучасній освіті» 
Прилуцька Д.,  Комунальний заклад «Харківська гуманітарно-педагогічна 
академія» Харківської обласної ради Студент «Особливості використання 
технічних засобів навчання для дітей з порушеннями слуху» 
Садовниченко Ю., Харківський національний медичний університет  
Викладач ЗВО «Інклюзія за умов офлайн та онлайн навчання медичній 
біології» 
Толстопятенко Ю.,    Комунальний заклад "Харківська гуманітарно-педагогічна 
академія" Студент "Застосування 3D-принтерів в процесі навчання дітей з 
особливими освітніми потребами" 
Шевчук А.,  Ірпінський фаховий коледж економіки та права Студент 
«Соціальна політика європейського союзу: етапи розвитку та сучасні виміри»  
Шумаєва С., Уманський державний педагогічний університет імені Павла 
Тичини Викладач ЗВО «Американські практики інклюзивної освіти» 
 
16.45 – 17.00 – Спільне обговорення, закриття конференції. 

 
 

Участь та друк тез безкоштовні 
 

Мова конференції  - англійська, українська. 
Посилання на лінк реєстрації  link is here. 
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Посилання для надання тем доповідей  та тез конференції scaes@npu.edu.ua.  
Дедлайн для подачі  тем доповідей та тез - 19 травня 2022 р. 
Вимоги до тез: 1- 5 сторінки Times New Roman, 1.5 міжрядковий інтервал, всі поля 2 
см, відступ 1 см. Назва українською та англійською, без анотації.  Відомості про 
автора - ПІБ, посада, місце роботи, ел. пошта.  
Конференція буде проведена в Zoom  
Запис, детальна програма та матеріали конференції будуть розміщені на  сайті 
проєкту www.scaes.info,  на сайтах партнерських проєктів Жана Монне та на сайтах 
університетів-партнерів заходу.   
За додатковою інформацією:+380662339977 (Viber) scaes@npu.edu.ua 
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Association of Researchers of EU Values in Education (AREVE) 
Faculty of Educational Sciences DISFOR - Genoa University (Italy)  

National Pedagogical Dragomanov University 
National University of Life and Environmental Sciences of Ukraine 

Educational and Rehabilitation Institution of Higher Education "Kamianets-Podilskyi state institute" 
 
 

EU Practices of Inclusive Education  
 

for students, young researchers, PhDs, practitioners and academicians, teachers, general 
public  

Kyiv, 12 of May, 2022. 

The conference is in the frame of Jean Monnet Chair «Social Cultural Aspects of 
European Studies» (SCAES) - 620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR and for 
the support of sustainability of Jean Monnet Project «European values of diversity and 
inclusion for sustainable development» (EVDISD) 620545-EPP-1-2020-1-UA-
EPPJMO-PROJECT in cooperation with the National Erasmus+Office in Ukraine. 
 

This conference will be dedicated to the detailed study of one of the key point of EU Social 
Cohesion Policy varieties of social innovation – inclusion in education. Inclusion as the 
concept of integration into the common education or work space people with a variety of 
features and "special" needs is declared at the international level in many legal documents. 
Inclusion in education concerns students and teachers too. 

Western European schools and Universities are increasingly implementing the ideas of 
managing diversity through work with parents and students, masters programs, Internet 
services, etc.  Participants will get a new working tools of the best European  practices in 
the field  of EU social innovations in the field of inclusion education,  developing and  
implementation the  social innovations ideas and principles in the education of social 
cohesion and equality.  Practical knowledge exchange between external and internal experts,  
teachers, university students,  headmasters of secondary schools will help to implement the 
EU social innovations principles of inclusive education for the enhancement of the 
Ukrainian educational system. 
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Duration of the conference 12 of May, 2022, 11.00 – 17.00   
  

Participation and printing of abstracts is free. 
Languages of the conference – English, Ukrainian. 
The registration  link is here. 
The workshop will be provided in Zoom.  
Publishing of abstracts – scaes@npu.edu.ua 
Deadline is 19th of May, 2022.  
Times New Roman 14, 1.5, all margins 2 cm, 1-5 pages. Full name, surname, rank, degree, 
position, e-mail. REFERENCE – according to the standard.  
The detailed program of the conference to be placed on the web sites www.scaes.info and 
web sites of the partner Jean Monnet projects and partner universities. 
 

 
For further details:+380662339977 (Viber) scaes@npu.edu.ua 
 
 


